X

HHAHER—ET
= #l S FE Y RS

5.1.1 EEHiA

AT 55 B S BUREIOE T 45 ) 5 B W W) R LTI RE . B OSBRSS &
BRI R G E RN RO WA 5-1 fros .

SRJ5 AR 32 3 B R I, 4@ 7 FH i A %k L ) B A SR A
“17 e o TR AR S RCR AN 5-2 B,

TSRy A BT 27 U B s P i A T SR B 44 R R
i, JF HAT A2 R 3K, 5 20 A g7 ) 58 R S I 315 A
ST A, IR ) 325 B, ORI 8] 5-3 R

AR P AR 07 m SRR R HEMEIB I 47 (Yes or
No), %A yes(Yes) M B 7~ . @A B HIWY RS . %A no
(No) » I3 [a] 3 35 8 B (T A ] 5-4 B
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i A Th it R R

i M SERLQR TR B R
i# S A R ) 7
iR A RS (), 2
RN IR TR 2L

iEA SR (1), 3
AR g
WEXffEW:. 27.0 T

AT RER R S 0
¥, FMERH4? (Yes or No):yes
it i

B 53 FEEZIMFHEFTER & 5-4 BHIhEE

5.1.2 & B
N5 B #r

AT 2% A LR
AR R E S IR
R RS R L 1%
R AL R AR AR

T PRI AR IR X B R

[ 2 BT~ JUR NSt

HE 1 B #R

SEE AR R A A AR G AT 55 S B A 3 L B
RERS TE AR 7 Hh 2R 4T A1 7 SCpR B A AR 2 5

E TR I AT A E S ek KL

B8 37 5 B T R A A ) R AR A

EXS=kn

1
2.
3. fi
4. fi

1. B grap HE X A E S ek B0RY B AN T fE
2. WEFREATET 4

Q, 5.2 ARSSHIRIA
=

5.2.1 FiREEL

PRIEIIE — B AR RS 9 3R L S B R DR Y LT T IR A2 . AR T AR 55 10 A 2] 3R
fITE 28 4 ik — 26 pR 85, 1 4n s W LUAT BN A) 89 print O R AT L2 IO P 4 A input O
PSS . Python N E A 1R 2 Z) BE 58 K (Y pR ZCEEFRATEE HT L H 2 Python A 5 52 41 1% bR %L
ACRETH AL T & i A v A B AR TR AR 22 e, 38 5 A E SCRRBOR S

T B R ST O B A P ek R S AL TR T 20 Sl LR RR BORT eR B 2 AR 2t
5ENT,
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B 5-1Ca) . PIAERBOE 0 THE N AR IF

n = int(input('HHA n HIH"))
s=1

for i in range(1l,n+1):

s* =1

print(n,"!= {}". format(s))

X B AT BB AR PR A n O THE — B3R, SR SN TR A0 1 R L R 2 ks
BT
Bl 5-1(h) . LLREOE 03 N AT,
def fact(n):
s=1
for i in range(1l,n+1):
s*% =1
return s
print("5!'=", fact(5))
print("6!=", fact(6))
print("7!'=",fact(7))

X B R e A SRR fact(n) s B BTN REETTE n A, WURAR S 51315 51 .61
70 HFEIEA 3 K fact(n) BREL, JF 43 HME 38 5.6 A1 7 RIAT, A0 EL 48 5-1Ca) i 75 o 4l FH PR 4K
Sk 4 At m] il R A B A, BB T D T A AR D SRR R A R R W s BR AR S OE R B
U FEROR , OB I R 44 g .

5.2.2 HHFHWEXSHEA

1) E XL
Python Hffi F def JC8E 7ok E PR, HOB MBI,
def A FR(SHL)

PR AR
return iR [A]{H

LR/ A

PRECEAT F def SREEF AR,

PRI B8 24 PR LA R A 1Y 2 SCRRI) N BE LBk

PRVEL I S EOR VT BRI, QN2 B 2SR W RS R T .

WA SE T LB R E A,

B 5 2R AU B T G br i

BB B2 AT Tab 45 i

TR RO IR A ] return JITER [BHE , QSR %A 3R [01{H A LLAS B return,

Bl 5-2. 28 SCRREL, SEBLATERAS A A5 B DI fe . g 72 55 LI I RE

ST A E SCRREL user_info O, FL I HEJE fi i > A name, age Fl gender, A5
P user_infoO RREL i A AME B . ARRSIF
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= [ € pR & A AF B
def user_ info():
print("name:Smith")
print("age:17")
print("gender:male ")
£ I8 user info() FR%L

print(user info())
BATERWT .

name: Smith
age:17
gender:male

Bl 5-3. 2 SLRREL, PR A B0 TR AN, dm A S B T e

ST O EESR PSR e B T DL AE A E PR L product (x, y) W B A B A
Box,y BB E . TR S R E s B, A returns 845 %ﬁ@,xﬂﬁﬁ%
wmr.

F H SRR ESE P E A R
def product(x,y):

S=X*Yy

returns
= 8 F R BOTZ 3 S8
print("4 x 5=", product(4,5))
BATHRIT
4%5= 20

2) V8 FH R
PRBTE € X AL 20T . BB R R R A 2 AT . R sk B A% L R

A ([ S8 ])

5] 5-2 H user_infoO) , 4 5-3 HAY product(4.,5) F 2P R m01Em) . Lhs b P
AT “product(4,5) "Bt & T 4 U,

@ F2 )7 75 98 oA B L B B 4 T

@ HBHE 4.5 LA RS

O AT R BUR T YA

@ &y ] 3] 45 Ak Ak 2L 0 A T

AR . ﬁé&XﬁTuéﬁm%ﬂé&x%% AR SR R B0 B BRIk A

F AR B R BARA N E BB, BB R A AR N E R, R A B ST A

AR E &K,

Bl 5-4. EXANZ R add(x,y) . 7F add (x.y) BRECF P FH N ZE B test O, SEIACHD
Wmr.
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# 78 A E R AL

def add(x,y):
s=xty
print(s)
# 8 XN JZE R
def test():

print( X &—H )2 KAL)

# I N 2 R AL
test()

# V8 A1 2 R AL

add(4,5)

BITERIT

9
B — 1 PR B

5.2.3 HRBSHMIEE ¢
Oy,

SEH W SR B S HORR OB R BB (RIFR NI 2 5 B AT B8 maes
BN EBE BB FIRR S . BB S EUE 3R A8S BR S RUE R A S B e, mg R
BRI L4 4 FE R,

O SRt % .

© LTS,

® BILBHL.

@ BEIITE 54,

D) i 5 (9550 %

PR AP L PRI 208 52 5 2 S04 FROMEL I 110 6 B AR Uk A b 6 TE R S8 BN 1 A58 B4
B AL S A 2 A EBERE 2 MBS LI,

(5 5-5. 5 AN AT AR IO A2 16 /M 1 PR get_min(x,y) L I get_minO)
PR ARSI,

78 S — A>T DL AR B A B0 T8 488 /IME 1) pR £
def get min(x,y):

if x<y:

print(x, JEE/MHE")
else:
print(y, "/2E/IMAE")
# M get_min() pRELfG 18 5 S
get min(5,6)

N
/

ST L ERBPITE SR 1L AES 5 EAT 1 MES B2 AES 6 EAHE 241
K2y
BITEERIN,

5 RRUME
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2) RHEF S HUE 3%

E R SERGE LR Z P R FERMEIE B SHER T IS =371
o LS 5 AT DAL o SO i A L 5 5 i L [ R T S RO I 2K

B E® Bl 5-6 . B L—NHFTEIAN A B A0 R EL print_userO , i print_user O pREL, # BT £
S2 0 I LAk AR A .

£ L—NATEIA A5 B R 4L

def print user(name, gender, age) :
print('#:44 :{}"'. format(name))
print('PE5]:{}". format(gender))
print('4E#R : {}'. format(age))

# P8 A& LR BOHME B LS E

print_user(name = 'K/NB ', gender = "B ', age = 16)

S+ BLERBHAT IR . 24 BN 5 8 5 name 45 B (64 TE S gender . 4 16
B/ S age.
ZRNT .
2 5k /NBH

e - 5
AR 16

3) NS HfL s
BRHCE A LI T LILHE 20 2 M R A (8 57 L7 Y o L A 75 4 G
INME TG A58, 27 10A 4 A BONE B S 4% 3808, W) B 42 06 11208 2 09 BONE, 5 45
A BRINE BB S 4% 38 3 (8, et 2% 35 BT 1A
B 5-7. B XL —NFTEIAD AAME B W R 2 print_user O, AW NE S H A BINE, A H
print_user O PRI H 25 Hor— a7 BOAME WE SR E o) — DMl BOE AR R,
£ L—AATENA A5 B I R 4L
def print user(name, gender = '8 ', age = 16) :
print('#: 4% :{}"'. format(name))
print('PEH]:{}". format(gender))
print("4E{# : {}'. format(age))
£ WA B E SCREOF L S A

print user(name = 'Z%Jjj ', gender = '#& ')

S A print_userO pRECES B “ 2200 75 45 TE 2 name K L L 452 S gender, age
i H BRI 16,
ZERWMT
4 2=

5 2
RIS 16

4 RNEKRSH
BT RBRE A P A EN LA ER AN S XSO A E K

W
%;E
A
&t
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RESHMAE A 2 ETA S B4R, WA S ESRDR

ANERSEAWIFE ST —MRAE RS AR — 1 FoR BRI S5
BB —ADIuH T 5RO AE RSB ARATA PIAS * R O (X 19 25U I
Pl 3 B B - RO S 2 — A

(D A=A * AERSE

B 5-8. 78 L—> AT DUTFEEAT 2 2 A B07 A of 850, OF i th S B0 A S 80 268, R
M.

s HEEEZ AN BT
def sum_any( * args) :
s=0
if len(args)>0:
for i in args:
st=1
print(' Sl {}". format(s))
print('args Z4{H : ', args)
print('args 425 A : ', type(args))
# I FH pR B
sum_any(10,20)
sum_any(10,20,30)
sum_any(10,20,30,40,50)

ST ANERSEL * args W DL UE B AN KON B0, IF65 o8 8008 F AL AR 207 24 3
TCAL R 38 A PR3k T AR SR SR T BRI A E K S EOR U] DL o8y 26
TR Z0UE 8 v WA R 2R R A S 8UE . A E e BN 7R A E KSR Rk n] LAk
A

ZERIE .

B30

args Z4{E : (10, 20)

args Z 525 A . <class 'tuple'>
BT :60

args Z%{E : (10, 20, 30)

args 525 A: <class 'tuple'>
2150

args Z%U{l : (10, 20, 30, 40, 50)
args ZEZE A . <class 'tuple'>

(2) WHPD x IAERSH.

B 5-9 . B A ALK T 982/, 2 5] A I 45 B30 A A B9 52 5 T %, 3k BLFRATT 4l H — Fb
PO T B T i SR T = AR T8-S A AR B AN G0t £ 2, T T 4 IR s
RTHRHETERS - T E SR AT,

# 15 T8 Y pR AL

def pay(basic, ** kvargs) :
print('kvargs 24114 : ', kvargs)
print('kvargs Z 525 A ", type(kvargs))
R AT 45 A

129
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tax = kvargs. get( 'tax')

i aR N

social = kvargs. get( 'social')

pay = basic — tax — social

print('S &k T¥ (JC):{} . format(pay))
# MRECE M
pay(7000, tax = 400, social = 1000)

T AERSEL +x kvargs FUCT pRECE FH IS A2 A WS B B 58 2 Ll 1t 38 17 45
RITENH Y kvargs SE0UE IS EE R diet” 7] LLJAITIE kvargs 2 50 42 0 2 A9 2 3008 ) 2
B

BATERWMT,

kvargs Z8({H : {'tax': 400, 'social': 1000}

kvargs 2425 A < class 'dict'>
S T.%%(J6) :5600

(3) ¥r .

B DRBPRCE A RSEC AR C A TR T L 913 7 e A ek ok JF
HLAES YA E K 2 B & 2L PR e 9 5 1%

Bl 5-10 & L= LI BALE 287 TR R, & 848 7E— 913 num_list, 2R
AR AR Z AU R

I EEREZ AT
def sum_any( * args) :
s=0
if len(args)>0:
for i in args:
st=1
print (' Bl {}'. format(s))
print('args Z%{{4 : ', args)
print('args Z (I AL : ', type(args))
=R E IS
num_list=[10,20,30,40,50]
TR E T A EKSE * args, If ITEAE A S R I 7 ZHFA + nun_list

sum_any( * num_list)

S PR BVER R C e LI r9 5 RN TR 8o ok SR 5 & A SR XRFE A RE B
PRECH AN E K S HU * args H2UK.

BT RWT .

BFI 150

args Z$({H : (10, 20, 30, 40, 50)
args Z 52K A . < class 'tuple'>

B 5-11: 58 L—ATHETH AR sRR 98 % 0 = JeAR T 08 — A NP Bt — > A0 St
TE% B AAETE— A F I AT ANFTRBL tax FIAS AR BAE R 3% social MY {H , ZoR {5 A F
PR SR TR AR IR



5 HPIRBEA—ETEREHANBMARS

# 15 T8 Y pR AL
def pay(basic, ** kvargs) :
print('kvargs Z%{{4 : ', kvargs)
print('kvargs 52 A, type(kvargs))
# PR A F 4 A
tax = kvargs. get( 'tax"')
015 A R 4 i
social = kvargs. get( 'social')
pay = basic — tax — social
print('5:% T% (J8) : {}". fornat(pay))
# R T9EZ iy 2R i 2%
fee= {'tax':400, 'social':1000}
# W T pay BREGRE T A E RS x* kvargs, JIT LLFE G A BURHT 274D« fee
pay(7000, *x fee)

S IR R R SRR TR AR B A RN <o PR Z IR S B REH Y ¢ kvargs”
PRI A P * A ERSEEE. B8R T,

N

kvargs Z$({l : {'tax': 400, 'social': 1000}
kvargs (A < class 'dict'>
529k T% (JG) 15600

5 IRA L

HI T A 28 00 S 80 3 0 77 78 8 SR 850l ] FH eR 85 mT DATR & A (H2 75 22 38 1 —
SE B S AR, ok 26 7 A S 20 DA o BRI U Oy 42 007 8 2 50 A% 3 4% QB 5 S 5% i %
BINSHUL 8 AN E KRS 5L .

FEE SRR 5 AT BRIMEL 1 S 800 A4 T35 30 S5O BOME SR IR 280 2 )5
WA« "R SN T A BOAMERN S B ZG A < AR S b T4 A
“x RS )G

Bl 5-12. L —MRET 2L S50 R %L AT,

# 78 X —AH Z PP XS 500 sk 4L

def test(a,b,c =33, % args, ** kvargs) :

print(a,b, c,args, kvargs)

# 1 1 oK 55

test(1,2)

test(1,2,3)

(
test(1,2,3,4)
test(1,2,3,4,e=5)

ST testO BREUIEA 5 S48 DL LS 2 RIAH test O sREOIF G AR 7] i 19
B8

BT test(1,2) BB 6B IR 56 5 1 AN9E% 2, P92 2 8 o B0 b B, Hok
3ANSBH ¢, *args, *x kvargs WA LI E] LS A HBRAE (33.0,.(1).

PAT test(1,2,3) BREUN IZ R BRI BN L 2 1~502 3,/ 3 MES WL E S a. b K
HERAE S8 c 0 HAy 2 NMES T BIME ORf{) .

AT test(1.2.3.4) BT Z R BRI LS 1~ S B 4 A D ES P E S a.b.c

131
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% args W FEZ %x kvargs WH RS, O FHBIAE
AT test(1,2,3,4,e=5) REUN IZ R BRI BT 2 1~ S 4 FIES e KBTS 5,
JIT A 1 SE S AR N 1Y TE S 20
EE (1
1233 () {}
123() {}

(

)
123 (4,) {}
123 (4,) {'e': 5}

5.2.4 HEERIREE
SRR B return 3 A1) 20 7E R RS SR B0 SR TR ) I kR R I S0 R e I A G

(DA% K
1 5-13 . 75 R P 52 B o ORI Iy = 4> B3 AR D 10 RE A5 44 s = AR I L O ) I 2 2R
[l 3 [ B BB AR

M = KR T R R M-, R BIE A G

LR W 2Z MR T8 =,

AN IR R 0, RN A BRI = MAIE .

T JE IR [0 57 1, RoRae Al —AIE,

G 8 L is_triangleO) BRENE A = MBS R B =T R8s =Rl K w5 e Al =
ZB K ARE KT 0, 9 Hlk RAF B W Z AR T = WER A 1 iR = FAKEBKRKTF 0,
{RRASREWE AT R Z AR T8 = MR [ 05 an 2R = & ih K AW R AR T 0, W& [
— 1, LI,

# 78 SRR B W = AN B AE i K 2 1 AR B B

def is triangle(a, b, c):

ifa>0andb>0andc>0:
if (atb>c) and (atc>Db) and (btc>a):
return 1
else:
return 0

else:
return —1
= 8 T o6 BT A% 1 =A%
print(is_triangle(3,4,5))
print(is_triangle(2,1,1))
print(is_triangle(-1,1,1))

BATERIT
1

-1

PUE s SCRY pRE AR BT —ANE, W3R R B return i A)3R 1] T Z2A4NE 4 X 8

H
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(ER SRz A
B 5-14: 7 APl ik A 07 B Y BREC, 12 PR BT return 34D 3R (91957 X A 6 H
B BT AL B B A x AR AR AT y AdR S BRI R

# € X move() BRAL, {1 & =N 2 433 IR H2 M = AR A Ly AL AR AN FS Bl HE B
def move(x,y, step) :
nx = x + step
ny =y — step
return nx, ny
result = move(100,100,60)
print('result f{J{E ', result)
print('result fJZEA! ", type(result))

4 58 S move O BB, AL =S R 70N x AR Ly AL bR RS Bl R B L i IR
BI85 3 J5 #Y x AR A y ARAR . 3R (8] B P A (ELR B R AF e T
ZURIT

result [{H (160, 40)
result A2 <class 'tuple'>

5.2.5 TE={ERE

AR RIS 1 2 5 SC 072 A AR v T LA R 1 S L AR R A 4l 9 R T L A AR Ej
AR 3 oA SR R A A R S R PR, DI PR AN AR B 0 44 B b T DUE L R AR i U REAE o
AN E I B PN A T 4 J) A8 AT DL PR 4 S 9 L 0

D Jr AR B

JR) TR AR S 46 7E BRE N T E AR B e HURB AE pREC AR AT T R BCEA T 45 R 2 S SR AR
SRR, MR TCIE AT VTR AN FE a SR E XSS AE b BRECTP SRR . A
HLTE b BB E AR LA a PRECTP R BRI .

B 5-15 . 7E testO MR & L T — A Jm #8485 number, 43 51| 7 o& £ 1 ok £ A0 il ]
number, SLIARIEUIT ,

def test():
number = 5
print(number)

# 4 ] test() BRZEK

test()

# 7€ PRSP A8 527 7] nunber

print(number)

T RBEIPAEE T testO PRSP FH 1% R B (45 R 878 7 number WA{E 5. 3F H 4T ED
number BIME) , 45 KBTI U5 A T number; 5 FRFEFLE test O BRESN B A print O BT
7] J& #5748 i number . H B0 F 15 8. L UL A pRECHN TG 1k 1 n) ey 3 AR
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Python RFXIM B RFILK BTWEERFEEF L IER GORAIM

IBATESRIT

5

Traceback (most recent call last):

File "D:/BHi/1E 5% 1 FEICHS /5 - 15. py", line 5, in < module >
print(number)

NameError: name 'number' is not defined

AR BN B9 T 3 AR i AT DASE AR A9 2 2, AR B0 N7 AN R,
5] 5-16. F XFTEPFA AMAE B 1Y BB %L print_userl O Fl print_user2 O , &A1 1% H

AR AR B S B .

# % X print_userl () pR%K
def print userl():
£ R AR
name = 'Smith'’
age =16
print('name:{},age:{}'. format(name, age))
# %€ X print_user2 () pRAL
def print user2():
name = 'Michelle'
age = 16
print('name:{},age:{}'. format(name, age))
£ J8 A print_userl () K%L
print userl()
# JH A print user2() F %L

print user2()

43 # . print_userl OFTER T Smith BN A5 B 76 BB 22 LT AN R4S i name Al

age, print_user2O) BREFTEN T Michelle (9P AE B IEHREPE X T WA print_userl O
PRV EICR [R] 9 JR) 0 A8 B name 1 age. 2443 51 0 FH 0> R EICES L 05 BE A% L A0 4T ED M ok OB PN 1) AR
o (H L 1B JRy AR AR X N Y BRECN A R A [R] R RN 1 S AR AT DA TR 44 9 HU BN S

BATERIT

name:Smith, age:16
name:Michelle, age: 16

2) &RAZE
PRBUNE X AE R R N 4R As e, JIE X R A Bt e R A B A4 RET R g

T2 A T LS G 7 R KN 30 Sy i A i 5 xR A H L 44 L R G T WA b o0 B 4 )R A R LR
AR A VS L AT AFEAS [ R B rh T ] — > 2 R AL 4

B 5-17 . FEREFF o AR 8t n, 78 A 7 LBREL test _1OHN A & SCRREL test_20 oy

V5T 42 Jy A8 g, SE BRI AT

# 8 X &R n

n=10

£ 5% YR B test_1()

def test 1(x):
s=n+tx

return s
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£ E XL PREL test_2()
def test 2(x):
s=nxx
return s
£ test 1
print(test 1(
#JHH test_2
print(test 2(

) PRIAK
))
) PR £
))

[

ST TERREINE LT — A2 R85 n, 3T test 1O R test_ 20 pRELAY T8 o B
T 2R n BE, B 2 )R 28 e — A 2 iy 28 i 7E A [ ek Bl AR T L)
i .

BATARANT

12
20

3) # global X8 F YA &

PRI BB VT [R) 42 JR) A8 o, T TG BB vl 4 )R AR L 0 R AE eR B A B0 A R AR R A
T AL KRB global 2T HE 2R,

%50, global A4,

) 5-18. FERE P hE X4 R A8 i n, JFIRIE 10, 76 R AL test_ 1 OB M & n AN 20,
SRIGAE test 20 P[] 4 n, SEHARASIIF

#%Xéﬁxi n
n=10
£ SLERET test_1()
def test 1(x):

global n

n=20

s=ntx

return s
# 5 LHREL test_2()
def test 2(x):

s=nx*x

return s
print('n="',n)
print(test 1(2))
print('n="',n)
print(test 2(2))

ST FEVH test _TOZATSEATE T A LB M & )5 A8 5 n Y(E R 10,88 5 18 H
test_ 1O PREL, 7E test_ 1O pREUPIE T global REFHH T &R n RFEN T n BHE
20, 7E test 1O PRECH M n=20 MEIEAT TIHF . test 1O REIITLE G, XATEI T
A n WA AR SR IR M2 5 WE 20, 5 J5 T test 2O PREL, 7 test 2O pRE n M{E R
20 B 5, U AR BR BN 08 w4 SR A A ) (2 i 4 e AR e 1 A 10D S T

135
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G

n= 10
22
n= 20
40

4) % nonlocal KHEF W H
fii F nonlocal J&8 7 /] DL7E =y B VE F S8 b A& ehoise 22 4F R S0 75 B AR &
#%& =7 . nonlocal 78
5l 5-19. 7F R %k test()':F'KEX):j'iB ST number=10, 7E R E N JZ R test_inO H{di
nonlocal S F1E1F T number, I B number BI{E N 20, SLHACHS T,
# 7€ PR AK test()
def test():
number = 10
# 2 XN E iR E KL test_in()
def test in():
# [f] nonlocal 7 B 7% & number, J{1& ¥ 1 {E
nonlocal number
number = 20
test in()
print( 'number = ', number)

# W test() Ri%k
test()

ST BEPIAT test_inO PRECHT B D) Mo A& 2 T 48 & number BE . H HATED TN )E
B number FIME .
ZiRWT

number = 20

5.2.6 WM EE

B T T 45 B S BREICS s Python W48 T 93 A ELA A B0 30 9 bR S . 398 01 7

-_1r-_i I FE 44 R
% D R

2 R BCZE A2 ST L 41 o 2 0 P bR K. 45 R B SR T U3 A PR B
@EMﬂﬁﬁﬁ@B@ﬁ 335 07 R MR P T e e 4 WﬁM%w@yE*%@B“fdﬁ/¢E*%ﬁ
9 i 0 41, Sy 5 D5 1 S 245 0 A AL 1 KA/ 1 T T 1, =2 U 5 /N 1 i SR
AT 45 380 i A A

336 U1 BRI RCLE S SO B I 2 AR S — AN R A 3L 5 AN R R &, K
338 9 22 24 SR SR At D50 A A {0 1 P P 45 5 300 R 46 1 B /AR 0 F i 4l 2 33
V2 0F B 2 1

335 1 BRI E 9 BT T 1L S AR 2 A B

B BT b U032 B AT A T 0

[ 308 02 L % O O 2 i % L3R [ — % — S A ) 45
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VT BRI R0 — M E SUAR AN

def ¥4 ([ZH0F13K])
if PR SR
return %5 5§
else:

return 9/ 2

) 5-20. 33 5 e Z M N &SR B e, SR IEFE L nl (n BB 3O (] AR H5 n (%) HUE AT LA
SRLLTR 2 FpiE L.

(1) M n=1H8F, RN 1,

(2) M n=2 0, 4R n* (n—D!,

SEEACHS AN .

£ SCTHE Y 3 1Y) BR AT
def func(num) :
if num==1:
return 1
else:
return num * func(num— 1)
num = 10
# A func() B ER B B 3fe (B
result = func(num)
print('10!= {}'. format(result))

AT M VR BRI sn=1 B F &M onx (n— D1 ZEBIHARL

10! = 3628800

B 5-21. HAEE X PRV 1 AT B 245 5 0T DL S BB G A4 BB ) D RE L SE BRAR 4G
mr.

# 78 6 I R AL
def rvs(s):
if s ==""
return s
else:
return rvs(s[1:]) +s[0]
# 5 AME B AP
§= input(‘i%%)\?ﬁ%:')
print('JHEFEEN T,
print( @%F%ﬁ%ﬁ rvs(s)

/\ﬁ: s WA BN s="" B A KM rvs(s[1: D +s[o]EE A,
(EE N
R A F 45 rabed

JR LR R - abed
W 5 FAF H N deba

N

fEu
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2) &4 R
P 24 PR — 2 O A0 SUAR AT 10 R AL & 5 3 38 pR B — A mT DLFE B A9 AT o] 4 B
» Python A {fi F§ lambda JC88 7 & LB A bR, BT,

lambda <J¥ XS 55 > <F ik >

456 DL B A R, BE 44 R B A ok R R AT LU DO

e 30 bR EE S U 24 B 5 17 44 BRI BRI #4 FR

X3 bR B R B TP A 2 AT ) L T B 4 BRI R B i — Rkt

7 38 pRICRT LS B L 35 A2 A 1 DI RE 5 11T FEE 4% bR BT S 3G ) B LL A T B

38 oA B RE LA AR R 1T B 44 R BSOS RE B LA AR P

B 45 PR s R A S5 2R H 3R (8] R 55 A0 return GBS,

E SUUT B FE 45 BRECAS R B4 1 St it P — > A8 AR A 2 DA S J0T T DA s il 3
RS

B 5-22. FI FH BE 24 oA EH S A B0 r R SRR AR

# 5 LB 44 PR BOKR T A B0 1 A

sun = lambda x, y:x + v

# 8 ] i 24 pR AL
print(sum(10,20))

ST < RIS A i ) A A B 4 o IO (4 — AR B o A A R 4 eRR
AR AR R T
R

30

Bl 5-23 . & R S BUAR S A () 1) B 44 o 00T P A B AT R (ETHRD, SEBACAS A T

# 8 LRk
def x v js(x,y,8): Hs EEZKE
print('x="',x)

print('y="',v)
result =s(x,y) # X x il y B> S50l & 2 R GH 1T
print('result = ', result)

# & AW FE 25 SRECH TR A4S0

x y js(3,5,lambda x,y:x * y)

= 4% AR E 4 s BUH TR A Eom )

x y js(3,5,lambda x, y:x * y)

ST B X RE x_y_js BY ,E BN A ESGTRZHE .M EERES BT REEA
PRVEIVE R S0 7 pR B T 2R FH B 44 pRER Y T 332
ZERWMT
x= 3

v=5
result = 8
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x= 3
y=5
result = 15

Q5.3 LI

MG WG W) 7 G2 B 58 iR B RE 1 5 B H E R AL main O, main O sRE DI RE 2« WoR
W 2 4t 32 3 5, 45 s FH P i ACAS TR 3B 3, AR FH P i A B 50, ST R TR By B e S ek 8858 1
AN DIRE . A A P KT 1 AT R B R R BB A LR %L show_goods O 5
ﬁﬂ%ﬁﬁF?ﬁu/\ﬁ%Z MR AT B DI RE A 1 E PR gouwu O 5 WS P 8 A7 0.0 2
PR EA P RS Z AR WY RS, T Ry 5 T A hr— 2, e AP AR/
G yes FBIB LR G TR A K/NG no #F A LLE HHR [0 F 380,

2R AR BB TE A RAEL all_goods O g SCTA B9 B A5 . SR 5 i i show
goodsO) PRELE VA all_goodsO) PREL .

gouwu () BRI LI BE S $2 75 P i AW S R i 1) 44 PR 0 g S 80, AR AR D i A T
it 44 FRFIEIC 1B TP LA i 0, G SR P A R R A 4% RS T A B A B B AN 2
BT RE AR R, P LL2 W AR & 4 FRAECE: B 35 A Q75 58 AR IR 58
Dy i 0] 3258 BB,

Q5.4 115550

SE— BhmSE ERF R mainO K80 LA T,

if name ~ == '_main_ _':

main()

ST Y mainO pREC IR 5B /R W W) 2 48 £S5 32 AT g A TRl 1B 100, AR
P TP BT ST AR TR A SE SRR ESE U I Zh RE L S AR AR

def main():
while True:
print_menu() # JTED F RS
key = input(" ifif?mf\lj:l XFRLEECT ) # RO P AT S
if key == '1! # R R R
show_goods()
elif key == '2': £ AT T e
gougw ()
elif key == '0':
quit confirm = input('3E, EAJZEIR H 4 ?(Yes or No):'). lower()
if quit_confirm == 'yes':

print("#fE ")
break # Bk H

elif quit confirm == 'no':

139
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continue

else:

print('fiy AFHiR! ")

o B XSS LB IR

L

il

def print menu():
print('="' % 30)
print(’ E’J%%?fbimﬁ'ﬁ
print('l. Eﬁﬂ‘Fﬁun1n S
print('2 Wj%ﬁﬁ
print('0. B R 4G ")
print('=" % 30)

SR, & X all_goodsO PR RARAF R & 5 B 8 L show_goods O bR >k B /R 7E
all_goods O bR &L AR A7 19 T A5 1 o » SEBRARAS AN R

= 5 SCR R R
def all goods() :

goods = ["EAUYS": 2.5, "RL A YS s 2.5, ALY 3, WL 2.8, "HEE A
Wi 4.5, "G4 6, "ﬁ%ﬁﬂﬁ}}": 3, "ELANRAYE": 2.5}

return goods

= BN E R
def show goods() :
for x, y in all goods(). items():
print(x, ":", str(y) + "Jg")

SERA . E LRBUAY R gouwu O, FIRIEZR F D S A W9 v & 2 FR AR L IR T8
total O) PR, A% 315 WA 40 1 o P SR A RN R Bt T G50 AR R A . FH P T L2 R 3K, B A
"q" TR G, IR ] SR SCERA IR,

= iy A SE R A B IR TSR B4 AT
def gougw() :
goods_dict = {}
print("Hi A S8 g WK ITIR 2 FE5E ")

while True:
goods name = input("iE4i A WY E R ")
if goods_name == 'q':
break
if goods name in [g name for g name in all goods().keys()]:
goods_num = input("iFH AWPEE ")
if goods num. isdigit():
goods_dict[goods name] = float(goods num)
else:
print ('@ AR AEL")
else:
print ("iE i A 5 B RS2 FK)
total(goods_dict)
# VO R 4 4
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def total(goods dict):
count = 0
for name, num in goods dict. items() :
total money = all goods()[name] * num
£ B&H
count += total money

print("FE LM EH:", count, "JE")

Q, 5.5 [E55/h4:

AT 55 S BL T W ) 2R 8 4 T R DT RE L T KR AR T SR R i ACAS [ B9 B IO, AT A
FrANTRI 9 A RE S oA IOk 5 AR R B DI BE o 38 i AT 55 192 21 i) DLt — 2P 5 48 1 5 S eR KR
A L A E SR S B AL 3 AR e VR TR L B 8 RE SRR B (e Y T A O DA B
o FTT SR FE A

Q5.6 Hifkill

—. BiE™E

L PUF R FeREL AR R C D,

AL PR T 2 B. BREAT L AR e S A Ak

C. PRECA] LIRS 5 D. PRI DL R T E 20
2. Python W 7E LB CHE T RC ).

A. def B. define C. function D. defun
3. KT eREUE L LU IE AR ( Do

A. deffoo(a,b) B. deffoo(a,b=10)

C. deffoo(a, * b) D. deffoo( * a,b)

4. LAF & T Python PRI E S 1R 1Y 42 ( )

def func(a, b):
c=ax*x 2 +b

b =a
return c
a = 10
b = 100
c = func(a, b) + a
A, PUTIZREG B b IE A 100 B. $UTZREE B a BIEN 10
C. ZPREAFRA func D. $ATZ RS AR ¢ BIEH 200

5. XF Python 19 lambda pREL. DL 35 100 Hp 5l A 45 152 19 J2 C Do
A. lambda pRECE oK E4 Ay pRBCES FOR (9]
B. f=lambda x,y: x+y $47)5 . { BT H R 7 2 7
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C. lambda FF % TR HL 19 REHE £E — 47 N RS 14 R 2K

D. AT RAf AT lambda & £E B Y HE P S5O0
6. T I R KU (A1) A U D LTI 0 T v R R A )s

AL 38 U pR R 491 DR 3t T ) TR
C. 3% U7 oK BLAL AT S A01]
7. IR A i A5 R )

def f(a, b):
a =4

returna + b

def main():
a=>5
b =6
print(f(a, b), a + b)

main()

A. 10 10 B. 11 10
8. KT LUMUB R A HHRIEC ),

def fact(n):
s =1
for i in range(1l,n+1):
s ¥ = i

return s

A, AU n 2T SR

C. s ZJalis &t

9. LI'FANJE T Python BY PN B bR S 38 171 J2 (
A. absO) B. sumQO

10. LA ARHH 4 s 25 SR 2 C )

def fibRate(n):
ifn<= 0:
return — 1
elif n == 1:
return —1
elif n == 2:
return 1
else:
L =[1, 5]
for i in range(2,n):
L.append(L[ —1] + L[ - 2])
return L[ — 2] $ L[ — 1]
print(fibRate(7))

A. 0.6 B. 28

B. B34 18 U7 ok BORR HBE A — 2401
D. 3 U7 RS 5 A PR AT 34

C. 1111 D. 10 11

B. fact(n) PRELTIBE R K n MBI
D. range() EREZE Python W& %X
).

C. inputQ) D. getO)

@
\
_
o
—
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—. k&

Lo T T Y 2R, B b WA TE R A e KA 204K

(1) B X% common_divisor(numl, num?2) ,1% oK% [0 5 7~ 1E 2% 550 00 B K o 2950
BRIECH PS80, 43 06 R P TR 8 A 1 R HE L ARF RS 1 i R A 29488,

(2) FM M AME 8 FH B EL common_divisor, i 1 i R A 2940

2. ¥R MR T n AN A REUW SJr R,

(D % LR sumOfSeries,

(2) fi 1 3% n FTom AR

(3) A 1 AR A & 1] [ SR E ) 7 5 i,

(4> V8 R i i 5 A4 A SR BUR S 5 A

3. FIWT LT KB = SRR BRI — A = A . T 0 A

(D) =AM =KD KRB RTE,

) AEEPHZ LK TR =0,

G Fe S I . FH R BCHI W =R B A A R = A IR A I8 45 SRR (]

4. BRI K P B B A R R YD R A T R, K TR ) B ) A B R A

T PRSI . — > 6 %85 1) 5o 2 10 R, T T 4 TR T P 7 v W L % R S R 68
4. DATR by % s i B A 5 A0

(1) BSRKEEAE 6 A7 S Lh b SRBE+ 1,76 8 L & LA bW BB 42,12 {7 2 DA b, 3 +4

(2) AREFEE R +2

(3) BRFBESN B4 5 BT R+ 2

(D) A BRFBE BF DI FAF R T 42

5. T NG K R B M R GA A O M ARUE Y I L BE A T REAZ B S B
T X T

P AL A — Jid FE,

12 74 MR M I b

S REA I B,
S5 595 1 e T TE AR

P im 5 VLK,
M AR
A BER,
T4 % e 5.

T PRI B R R Y ROk



